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pode-se calcular o erro maximo (en.), em Volts:
€max — OE X VF
€max = 0,01 x 10

€max = 0?1 Vv

ALTERNATIVA (D)

OUESTAO 7 ENGENHEIRO(A) DE EQUIPAMENTOS JUNIOR - MECANICA - PETROBRAS 2014.2

Um gerador, ao transformar energia mecanica em elétrica,
o faz de forma sincrona, isto &, sua velocidade de rotagéo
€ proporcional a frequéncia da forga eletromotriz.

Nesse sentido, para um gerador de 8 polos e frequéncia
de 60 Hz, tem-se uma rotagao sincrona, em rpm, de

(A) 720

(B) 900
(C) 1.200
(D) 1.800
(E) 3.600

RESOLUCAO

A determinacao da rotagao (n), em rpm, para maquinas sincronas € feita através da
seguinte expressao:
B 120 f
o
onde f é a frequéncia de rotagcdo em Hz e p € 0 numero de polos da maquina sincrona.
Sabe-se do enunciado que: f = 60 Hz e P = 8. Entao,

Ns

n ~ 120 x 60
8
ns = 900 rpm

Lembramos que se tivéssemos tratando de motores assincronos, deveriamos con-
siderar o fator de escorregamento (s), que é a diferenca entre a velocidade do rotor
(n) e a velocidade do campo girante no estator (velocidade sincrona). Neste caso, a
expressao da rotagao seria:

120 (1—s)
a p

n

ALTERNATIVA (B)
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